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1 ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ
	
Карточка №1, вариант №1

Таблица 1  

	Помещение
	Длина A, м
	Ширина B, м
	Высота
Н, м
	Потолок
	Стены
	Пол

	Бытовые помещения
	18
	12
	3
	белый
	светлые
	бетонный

	Цех сырьевой (1)
	48
	12
	12
	темный
	бетон
	бетон

	Цех сырьевой  (2)
	30
	12
	12
	темный
	бетон
	бетон


Исходные данные











Мощность трансформатора: Sтр-ра = 1000кВА
Коэффициент загрузки: β = 0,75
Коэффициент мощности: cosφ = 0,9
Расстояние от подстанции: S = 60м
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2 СВЕТОТЕХНИЧЕСКИЙ РАСЧЁТ

2.1 Определениевысоты подвеса светильника по формуле:

где Н – общая высота помещения, м
hc– высота свеса светильника, м 
hp – высота рабочей поверхности, м (по ГОСТ равна 1 м)

2.1.1 Для механического цеха высота свеса светильника 3 метра:

2.1.2 Для бытового помещенияспособ крепления примем потолочный. Так как высота помещения не велика целесообразно принять такой способ крепления. Высота свеса равна 0:

2.2 Определениерасстояния между светильниками по формуле:

где λ – поправочный коэффициент кривой силы света
Нр – высота подвеса светильника

2.2.1 Для сырьевого цеха λ = 1 (концентрированная кривая)


2.2.2 Для бытового помещенияλ = 1,2 (глубокая кривая)


2.3Определение расстояния между стеной и крайним светильником по формуле:

где L – расстояние между светильниками, м

2.3.1 Для сырьевого цеха 
2.3.2 Для бытового помещения

2.4Определение количества светильников в одном ряду по формуле:

где A(B) – длина (ширина) помещения, м

2.4.1 Для сырьевого цеха (1)

 Для сырьевого цеха (2)

2.4.2 Для бытового помещения


2.5Определение индекса помещения по формуле:

2.5.1 Для сырьевого цеха 

2.5.2 Для бытового помещения

2.6Определение коэффициента использования по графикам:

2.6.1 Для сырьевого цеха коэффициенты отражения поверхности:
ρП= 30%; ρС= 10%; ρР= 10%.Используется кривая №3. Коэффициент использования равен Uоу = 0,28.

2.6.2 Для бытового помещениякоэффициенты отражения поверхности:
ρП= 70%; ρС= 50%; ρР= 30%.Используется кривая №1. Коэффициент использования равен Uоу = 0,6.
2.7Определение светового потока одной лампы по формуле: 


где Emin – минимальное значение освещенности, Лк
z– коэффициент неравномерности освещения
kз – коэффициент запаса
n – количество светильников в помещении, шт
Uоу – коэффициент использования

2.7.1 Для сырьевого цеха средняя освещенность должна составлять 200 лк, коэффициент запаса по типу помещения 1,8

2.7.2 Для бытового помещениясредняя освещенность должна составлять 150 лк, коэффициент запаса по типу помещения 1,5

2.8 Выбор по расчётному потоку мощности лампы по таблицам в Кнорринге. В связи с достаточно большим световым потоком выбираются лампы натриевого типа. Выбранные лампы с их характеристиками внесены в таблицу 2.1




Таблица 2.1 
Характеристика ламп для помещений
	Помещение
	Тип 
лампы
	Мощ-ность
	Напря-
жение
	Рабочий ток
	Световой поток, Лм
	Свето-отдача

	Цех
	ДНаТ400-1
	400 Вт
	100 В
	4,6 А
	47000 Лм
	125 лм/Вт

	Помещение
	ДРИ125
	125 Вт
	100 В
	1,3 А
	8800 Лм
	95 лм/Вт








2.9 Проверка отклонения освещенности от нормируемого значения по формуле 

где Фл– световой поток одной лампы, лм
Ф – расчётный световой поток, лм

2.9.1 Для сырьевого цеха

2.9.2 Для бытового помещения

Вывод:для сырьевого цеха отклонение освещенности составляет –0,46 %, а для бытового помещения +1,66 %, что лежит в допустимых пределах (-10;20)%, следовательно лампы подобраны правильно и последующий расчёт производится на их основе.

3 ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ РАСЧЕТ

3.1Расчет потерь трансформатора 

3.1.1 Подбор марки силового трансформатора по известной мощности

Трансформатор ТМ-1000/10,  Pk = 10,2кВт,   Uk = 5,5 %

3.1.2 Определение активной составляющей напряжения КЗ трансформатора по формуле




где Рк – потери короткого замыкания, кВт
Рн – номинальная мощность трансформатора,кВт

3.1.3 Определение реактивной составляющей напряжения КЗ трансформатора по формуле




3.1.4 Определение потери напряжения в трансформаторе по формуле




где β – коэффициент загрузки трансформатора

3.1.5 Определение допустимой величины потерь напряжения в сети по формуле




где Uд – допустимая величина потерь в сети, %
Uxx – номинальное напряжение холостого хода трансформатора, % (обычно на превышает 5% по сравнению с номинальной нагрузкой)
Uт – потери напряжения в трансформаторе под нагрузкой, %
Uмин– допускаемое минимальное напряжение у удаленных ламп, % (у ламп рабочего освещения не должно падать более чем на 2,5 %)

3.1.6 Проверка найденной потери напряжения по таблице 12.45 в Кнорринге: для мощности трансформатора 1000 кВА, коэффициента загрузки 0,75 и коэффициента мощности 0,9 потери напряжения не должны превышать значения в 5,1%. 

Вывод: так как величина расчётной потери напряжения меньше, чем табличное значение Uдрасч. <Uдтабл.(5 <5,1%), то расчет был произведен верно.

3.2 Расчет мощности освещения по формуле




где Pл – мощность лампы, Вт
N –количество ламп в ряду, шт

3.2.1Для сырьевого цеха









3.2.1 Для бытового помещения







3.3 Определение расчетной мощности по формуле




где k– коэффициент, учитывающий потери пускорегулирующего аппарата
kс – коэффициент спроса

3.3.1 Для сырьевого цеха








3.3.2 Для бытового помещения





3.4 Выбор сечений по нагреву длительным допустимым током, определяемым по формуле 




где Руст– активная нагрузка, передаваемая данными проводниками,Вт
UФ– фазное напряжение сети, В

3.4.1 Для сырьевого цеха




Для допустимого тока в 4,65 А выбирается кабель АПВ сечением2,5 мм2, проложенного открыто и способного выдержать ток до 25 А.

3.4.1 Для бытового помещения




Для допустимого тока в 6,96 А выбирается минимальное сечение кабеля АПВ в сечением 2,5 мм2, проложенного открыто и способного выдержать ток до 25 А.

3.5 Расчет моментов нагрузки для групповых линий по формуле




где l01– расстояние от щитка до первого светильника,м
li– расстояние от первого светильника до последнего, м
Pр – расчетная мощность, кВт

3.5.1 Для механического цеха












3.5.2 Для офисного помещения

















3.6 Определение момента нагрузки питающих линий по формуле на участках AB, BC и ВDпо формуле




где l– расстояние до распределительного устройства,м

3.6.1 Для участка AB




3.6.2 Для участка BC



3.6.3 Для участка СD




3.7 Приведение мощности участка AB,BC иВDс учетом разного количества проводов в сети нагрузки по формуле




где α– коэффициент приведения моментов, для 3 фазной сети с нулем 1,39

3.7.1Для участка AB




3.7.2 Для участка BC




3.7.3Для участка BD




3.8 Определение расчетного сечения питающей линииABпо потере напряжения по формуле




гдеС – коэффициент потери напряжения, для трехфазной сети равен 14,7




По таблице выбирается кабель АПВ с сечением 25 мм2 способный выдержать ток 115 А.

3.10 Определение фактической потери напряжения в кабеле по формуле




3.10.1Для участка AB




Для трехфазной сети с нулевым проводом коэффициент C = 14,7

3.10.2Для участка BC



3.10.3Для участка BD




3.11 Определение остаточного значения потери напряжения на питающих линиях по формуле




3.11.1Для участка AB




3.11.2Для участка BC



Для однофазной сети с нулевым проводом коэффициент C = 2,46



необходимо увеличить сечение на участке BС. Примем провод АПВ (3х8) Iдоп=32 А





3.11.3Для участка BD




необходимо увеличить сечение на участке BD. Примем провод АПВ (3х8) Iдоп=32 А






3.12 Для участков механического цеха потеря напряжения не превышает: 


Для двухпроводной сети коэффициент C = 19,4
[bookmark: _GoBack][image: ]
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